

ZAVOD ZA ZAPOŠLJAVANJE I U GUSINJU OTVORIO KANCELARIJU

## SERVIS BLIŽI GRAĐANIMA

U Gusinju je bez posla 289 osoba, više od polovine su žene, njih 59 su mlađi od 25 godina, a diplomu fakulteta posjeduje 19 nezaposlenih

Zavod za zapošljavanje je i u Gusinju otvorio kancelariju i građanima pruža servis na isti način i po istoj metodologiji, kako to radi u Podgorici i ostalim sredinama.

U Gusinju je bez posla 289 osoba, više od polovine su žene, njih 181, među nezaposlenima, 59 je mlađih od 25 godina. Diplomom fakulteta posjeduje 19 nezaposlenih sa evidencije Biroa rada Gusinje.

## PROGRAMI

“Zavod, kao krovna institucija crnogorskog tržišta rada, stavljajući na raspolaganje resurse, može, između ostalog, asistirati poslodavcima prilikom nalaženja adekvatne radne snage i tako im uštedjeti i vrijeme i novac. Takođe, ukoliko je potrebno, mogu se u saradnji sa poslodavcima i kroz zajedničke aktivnosti organizovati obuke, dokvalifikacije ili prekvalifikacije radnika”, kaže savjetnica u kancelariji Zavoda u Gusinju **Anesa Bektešević**.

Po njenim riječima, tokom prošle godine programima aktivne politike zapošljavanja obuhvaćeno je 10



Anesa Bektešević

lica iz evidencije Biroa rada Gusinje. U programima javnog rada zaposleno je njih osam u oblasti zaštite starih lica u stanju socijalne potrebe, zatim u oblasti zaštite životne sredine i drugim poslovima od javnog interesa.

Program “Stop sivoj ekonomiji” omogućio je da jedna mlada visokoobrazovana osoba iz Gusinja zasnove radni odnos, u trajanju od pet mjeseci i 14 dana. Kroz program stručnog osposobljavanja visokoškolača,

jedno lice iz ove opštine je steklo prvo radno iskustvo.

U 2018. godini u programu aktivne politike zapošljavanja, kako dodaje Bektešević, uključuje se značajno već broj nezaposlenih, u odnosu na prošlu godinu, jer Zavod, za ove namjene, raspolaže sa znatno većim sredstvima.

## POZIV ZA GRANT

U toku je realizacija programa javnog rada u koji-

ma je zaposleno 19 lica iz evidencije Biroa rada Gusinje, na određeno vrijeme u trajanju od šest mjeseci. Obavljaju društveno korisne poslove u oblasti zaštite starih u stanju socijalne potrebe i druge poslove od javnog interesa. Takođe, u toku je i realizacija programa stručnog osposobljavanja visokoškolača za osam lica bez radnog iskustva, u nivou obrazovanja.

Kroz pilot program “Osnazi me i uspeću” aktivirana su tri lica iz Gusinja, iz kategorije teže zaposljivih.

Odlukom Upravnog odbora odobreno je finansiranje grant šema licima sa invaliditetom u iznosu od 1,5 miliona eura.

“Po tom javnom pozivu, očekujemo validne projekte i iz Gusinja. Iz ove opštine do sada nijesu povlaćena sredstva Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom. Pozivamo zainteresovana pravna lica da se prijave. Naši savjetnici i u Gusinju i u Podgorici pružiće sve informacije i sugestije kako bi se i u ovoj sredini radilo na poboljšanju statusa lica sa invaliditetom”, poručuje Bektešević.

ZZZ, UNDP I DIGITALIZUJ.ME JAČAJU DRUŠTVENU MREŽU CIPS-A

## Za lakši pristup mladih informacijama sa tržišta rada

Zavod za zapošljavanje tokom jula i avgusta organizuje i realizuje desetodnevnu obuku u okviru koje će se savjetnici za profesionalnu orijentaciju zaposleni u ZZZCG pripremiti za uređivanje Facebook stranice Centara za informisanje i profesionalno savjetovanje (CIPS).

Obuka je organizovana nakon prethodno realizovanih radionica i etnografskog istraživanja od strane Zavoda za zapošljavanje, u okvi-

ru projekta za lakši pristup mladih informacijama sa tržišta rada. Projekat je realizovan uz finansijsku podršku Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP).

Rezultati istraživanja su pokazali da mladi nemaju adekvatan pristup informacijama o aktivnostima Zavoda. U cilju rješavanja ovog problema UNDP je angažovao NVO Digitalizuj.me, kako bi se sprovelo rebrandiranje, kreirala Facebook stranica i napravi-



Učesnici obuke

la komunikaciona strategija vođena društvenim mrežama CIPS-a.

Prvi dio obuke, u trajanju od tri dana, započeo je u srijedu, 18. jula, u prostorijama Omladinskog centra u Podgorici. Polaznici će dobiti potrebne informacije o značaju i ciljevima društvenih mreža, načinu njihove organizacije i strategijama

nastupa na društvenim medijima. Preostali dio obuke biće realizovan tokom avgusta 2018. godine.

Po završenoj obuci, stečena znanja biće primijenjena u uvođenju novog pristupa mladima, kako bi dobili što više informacija sa tržišta rada i bolje se upoznali sa mogućnostima koje Zavod pruža.

ANJE  
UČENO  
OBA

koji su mogli da se prijave izvođači javnih radova, koji nijesu bili u prilici po prethodnom pozivu, jer su se na njih odnosile zabrane iz Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja.

Zavodu je pristiglo 106 zahtjeva izvođača radova, od kojih 29 nije bilo opravdano ili su tehnički bili neusaglašeni.

U program Njega starih, kod osam izvođača, biće uključena 53 nezaposlena i oni će pružati podršku za 462 stara lica u stanju socijalne potrebe.

Personalnu asistenciju, kod 18 izvođača, obavljaće 135 nezaposlenih, prioritetno osposobljenih za rad sa licima sa invaliditetom. Na privremenim i netržišnim poslovima pružaće podršku za 413 lica sa invaliditetom, u centrima i udruženjima, što je iznad očekivanih rezultata ovog programa.

Preostalih 50 programa omogućiće zapošljavanje 326 lica, prioritetno teže zapošljivih, na privremenim netržišnim poslovima od javnog interesa, u oblasti ekologije, kulture, sporta...